

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 244 (8817)

Суббота, 10 декабря 1966 г.

Цена 2 коп.

К 50-летию Советской власти

ЛИЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Л. Н. ОНИЩУКА

Бригада Никодима Михайловича Баженова, работающая на пятом участке шахты имени Ем. Ярославского, взяла обязательство достойно встретить 50-летие Великого Октября. В юбилейный год она решила добычу угля комплексом ОМКТ довести до 300.000 тонн. Для этого надо ежемесячно выдавать по 25.000 тонн, почти на три тысячи больше установленного плана.

В ноябре рубеж взят — добыто 25.100 тонн. В декабре также обязательство подтверждается.

На этом участке 36 ударников коммунистического труда. Сейчас начинаются их отчеты на подтверждение званий, ударники берут личные обязательства к 50-летию Советской власти.

В прошедшую среду на участке состоялось сменное профсоюзное собрание. Председатель шахтного комитета

профсоюза тов. Осипов рассказал о постановлении Президиума ВЦСПС «Об улучшении организации социалистического соревнования» и о том, что в постановлении рекомендовано ежегодно заслушивать отчеты ударников коммунистического труда, обсуждать их обязательства на новый год.

Слово предоставляется ударнику коммунистического труда, машинисту комбайна Леониду Николаевичу Онищук. Он рассказал, как работает, как живет, как выполняет общественные поручения. Л. Н. Онищук — опытный механизатор, один из тех, кто устанавливал рекорды на комплексе ОМКТ, активный общественник.

Ставится на голосование вопрос: достоин ли Л. Н. Онищук носить высокое звание и дальше? Все подтвержда-

ют единогласно: достоин!

После этого Леониду Николаевичу Онищуку предоставляется слово, чтобы зачитать свои обязательства на новый год.

К 50-летию Советской власти он решил добиться звания «Лучший комбайнер участка», всемерно содействовать увеличению производительности комплекса ОМКТ — доводить ее до 25.000 тонн в месяц, добиваться продления срока службы машины, заботиться об улучшении экономических показателей работы. Моральный кодекс строителя коммунизма он решил и дальше считать законом своей жизни.

При обсуждении его обязательств высказано важное предложение: в будущем году подготовиться ему к поступлению в горный техникум, на заочное отделение.



Л. Н. ОНИЩУК.

Л. Н. Онищук обещал подумать над этим предложением.

Горняки одобрили его обязательство. От души пожелали ему новых успехов в труде и счастья в жизни.

Отчеты только начинаются. Они будут смотром личного участия каждого в работе бригады, участка и залогом личных достижений к славной годовщине Советской власти. Г. ЕГОРОВ.

Прошел месяц

В конце октября члены смены мастера С. Устьянцева, бригады С. Чурилова с участка внутришахтного транспорта первыми на шахте «Комсомолец» бросили клич о развертывании социалистического соревнования в честь 50-летия Советской власти и столетия со дня рождения В. И. Ленина. Коллектив тогда же взял обязательство: за предстоящий юбилейный год вывезти сверх плана 20 тысяч тонн угля, продлить межремонтный срок службы машин, повысить производительность труда.

Прошел месяц борьбы. Трудящиеся этой смены в ноябре обеспечили вывозку 3.600 тонн угля сверх плана.

А недавно горный мастер был приглашен на заседание президиума городского комитета профсоюза рабочих угольной промышленности. Тов. Устьянцев рассказал об обязательствах руководимого им коллектива и первых итогах работы. Президиум одобрил начин транспортников шахты «Комсомолец» и выразил надежду, что на руднике он будет подхвачен и распространен.

Н. ПАВЛОВ.

ПЯТИЛЕТКА: ЗАДАЧИ, ПРОБЛЕМЫ

„Чему-нибудь и как-нибудь...“

НЕДАВНО занятие общетрестовской школы передового опыта предполагалось провести как образцово-показательное. Прежде чем собраться в Доме техники, приглашенные побывали непосредственно на местах (изучался опыт работы проходческих бригад тт. Гурбина и Дубса). «Но разговора о передовом опыте не получилось, — сетует начальник технического отдела треста «Ленинуголь» И. М. Лукьяненко. — Приглашенные стали указывать на замеченные недостатки... Сплошная критика — и только. Странно получилось».

Не пытаюсь анализировать этот факт, хочу сказать, что таких «странностей» в организации изучения передовых методов труда в тресте «Ленинуголь» предостаточно. Разобраться же в них ни у кого не доходит руки.

НИ ГАЛОЧКИ в отчетах, ни протоколы занятий школы передового опыта, оставленные пылиться в архивах, — не оправдают организаторов, если после присутствующие скажут что-то вроде: «Мы все учились понемногу чему-нибудь и как-нибудь».

Чему-нибудь и как-нибудь... Вот что плохо. Ведь если даже разговор идет об установлении Всесоюзного рекорда по проходке горных выработок с комбайнами ПК-ЗМ, он может быть безын-

тересен для проходчиков, работающих в ручных забоях или с погрузочными машинами. Аккуратно сделанные диаграммы и графики не помогут им добиться таких же результатов.

ЗНАЧИТ, СОСТАВ СЛУШАТЕЛЕЙ ДОЛЖЕН ПОДБИРАТЬСЯ. Работавшим с комплексом ОМКТ, наверняка, мало проку слушать о передовых методах труда с «Донбассом», так же, как проходчикам ручных забоев — о достижениях на комбайне ПК-Зм. А для того, чтобы горняки переняли что-то ценное и приемлемое для себя в организации труда, достаточно распространить на участках плакаты передового опыта. Кстати, такой форме пропаганды опыта в последнее время уделяется мало внимания.

ТРЕСТОМ «Ленинуголь» в этом году проведено 6 занятий школы передового опыта. Эта цифра сама по себе ничего не говорит. Нужно учитывать, что школы есть еще и на шахтах. При оценке важно не количество присутствовавших людей и затраченного времени, а качество занятий, их целенаправленность. Но беда в том, что общее руководство по изучению передовых методов труда со стороны треста отсутствует. На шахтах кто во что горазд — тот так и делает.

По идее все шахтовые планы и све-

дения о проведенных занятиях должны стекаться в Дом техники к тов. Ереминой.

Но с шахт планы поступают с запозданием, чаще передаются по телефону (лишь бы отвязались) или вовсе не передаются. Не зная общей картины, безусловно нельзя осуществлять общее руководство, а оно должно быть, несмотря на некоторые специфические особенности каждой шахты. Оно даже необходимо для того, чтобы ВЕСТИ РАБОТУ ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННО, НЕ ДУБЛИРОВАТЬ ТРЕСТОМ И ШАХТАМИ ОДНИХ И ТЕХ ЖЕ ВОПРОСОВ, НЕ ПРОВОДИТЬ ШАХТОВЫХ ЗАНЯТИЙ, ТРЕБУЮЩИХ ОБЩЕТРЕСТОВСКОЙ АУДИТОРИИ.

Зачем, скажите, нужно было изучать, сначала на занятии трестовской школы, потом шахтовой (или наоборот) опыт бригад тт. Баженова (бывшей), Хмелева, Дубса, Гурбина и т. д. Какой смысл проводить еще шахтовое занятие, если почти все заинтересованные и нужные люди должны присутствовать на трестовской школе?

Другой вопрос... На шахте имени Ем. Ярославского изучался опыт 1-го участка по применению металлокрепи в нишах. Заранее было известно, что число

(Окончание на 3-й стр.)

По маршруту ленинского Совнаркома

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Обычный пассажирский поезд с группой журналистов отправился из Ленинграда в Москву. Отшел он не от перрона Московского вокзала, как всегда, а с грузовой станции Цветочная. Эта в прошлом пригородная станция, оказавшаяся ныне в черте города, выбрана пунктом отправления не случайно. Именно отсюда почти полвека назад начался маршрут поезда, в котором Совет Народных Комиссаров республики во

главе с В. И. Лениным уезжал из Петрограда в новую столицу революционной России — Москву. В вагоне этого поезда на бумагу легли первые строки статьи В. И. Ленина «Главная задача наших дней», одного из самых страстных ленинских произведений. В ней глубокие раздумья вождя о судьбах Родины. Перед мысленным взором вождя в эти часы была вся Россия, охваченная разрухой и голодом, страна, которую терзали белогвардейские

полчища и иностранные оккупанты. Но Ильич твердо верил в светлое завтра.

Цель поездки журналистов, корреспондентов ТАСС, ленинградских газет, радио и телевидения повторить маршрут правительственного поезда, воссоздать обстановку исторического рейса в коллективном репортаже, рассказать о сегодняшнем дне тех мест, где пролегает старейшая в стране стальная магистраль.

На каждой из остановок корреспонденты лобывают на предприятиях, в колхозах, совхозах и учреждениях. Они встречаются с ветеранами революции, героями войны и труда, рабочими местных газет, партийными и советскими руководителями, расскажут о переменах, которые неизменно преобразили этот край, воплотили ленинскую мечту.

(ТАСС).

ТАМ, ГДЕ БЫЛ ОСТАНОВЛЕН ВРАГ

КАШИРА. (Московская область). На южной окраине Каширы занял «постоянную» позицию танк Т-34 — участник битвы за Москву. Он установлен там, где четверть века назад советские воины преградили путь врагу на Каширу.

Здесь состоялся митинг, посвященный 25-летию разгрома фашистских войск под Москвой и открытию Памятника вечной славы.

(ТАСС).

ИСТОКИ АКТИВНОСТИ

Не ладилась работа в комитете ВЛКСМ погрузочно-транспортного управления. Мы поручили коммунисту Г. А. Черкасову проверить, как комитет составляет планы работ, какое положение с уплатой членских взносов, с ростом рядов ВЛКСМ. Задание Черкасову дали на заседании партийного бюро. Здесь же предупредили, чтобы на следующем заседании он доложил о результатах. А поручение это дано Черкасову потому, что он сам в свое время был секретарем комитета ВЛКСМ, хорошо знаком с комсомольской работой.

Г. А. Черкасов вместе с комсоргом и членом партийного бюро Ю. Н. Глазкиным поговорили с молодежью локомотивного депо, подготовили трех человек к приему в комсомол. Под-

сказал он комитету где, что и как надо делать. А на следующем заседании партбюро доложил о результатах своей работы.

Мы рассматриваем партийные поручения, как основное средство воспитания активности коммунистов. Поэтому следим за тем, чтобы каждый имел задание. Проверяем, как оно выполняется.

Дать поручение члену партии не представляет особого труда. Но мало просто дать какое-либо поручение коммунисту, следует знать, а по душе ли ему это задание, хватит ли человеку, знаний, способностей выполнить его. Мало толку, если мы каждому поручим что-то ради того, чтобы «охватить» всех. Трудно контролировать результаты, да и выполнять

задание люди будут без души, без творческой инициативы.

Поэтому-то, мы и изучаем людей, их интересы, способности.

Следует сказать, что поручения членам партии, и временные и постоянные, как правило, мы даем на заседании партийного бюро. Коммунист чувствует в таком случае, что задание ему дается важное, нужное. К тому же, все члены партийного бюро знают о поручении и каждый из них может проконтролировать, как оно выполняется. Одним словом, это дисциплинирует члена партии, повышает его ответственность за поручение.

Проверка исполнения — главная гарантия роста активности коммунистов. Ни одно поручение не остается без контроля. И если коммунисту в

чем-то нужна помощь, она оказывается.

К примеру, члену партийного бюро В. В. Брехову поручили редактировать стенную газету. Контроль за выпуском газет (содержание, регулярность) бюро поручило мне. Тов. Брехов не раз обращался ко мне с просьбой найти человека, который умел бы рисовать, просил помочь взять заметки, как он выразился с «трудных товарищей». Разумеется, соответствующая помощь ему была оказана. Кроме этого партком ПТУ треста «Ленинголь» проводил семинары с редакторами стенных газет.

Надо отметить, что особое внимание мы обращаем на то, чтобы молодые коммунисты имели поручение и периодиче-

ски отчитывались на заседании бюро о их выполнении.

У нас каждый член или кандидат в члены КПСС имеет временное или постоянное поручение. Бывают случаи, когда поручения выполняются плохо. Появляются они в результате плохого контроля или несвоевременной помощи в выполнении поручения. Так, во время выборной кампании Н. Б. Белянский спустя рукава отнесся к обязанностям агитатора. Переписал избирателей и все. Хватились мы незадолго до выборов. И доделывал он свое дело буквально перед самыми выборами.

В. НИКИФОРОВ,
секретарь цеховой первичной парторганизации локомотивного депо ПТУ треста «Ленинголь».

ВНИМАНИЕ — ПОДРОСТОКИ!

Кто сидит за книжкой?

Необходимость в нашем городе юношеской библиотеки бесспорна. В городе с 200-тысячным населением, где только в общеобразовательных школах учится 40 тысяч детей, всего две детские библиотеки. Но почему необходима именно юношеская библиотека?

Уж если говорить откровенно, то возрасту от 14 до 17 лет у нас не уделяется того внимания, которое требуется, о котором говорят. Пусть на каждый взрослый представит себя на месте 16—17-летнего человека. Куда пойти, если есть свободное время? В кино не каждый день ходят. Хорошо тому, у кого есть увлечение, занятие по душе. А если, что чаще бывает, его нет? А если просто делать нечего?

В спортивный зал? Туда просто так не зайдешь; там — или секции занимаются, или же пусто. Дворцы культуры, клубы? Но не у каждого художественный дар. Прихватят мальчишки гитару и этакой гурьбой где-нибудь в подворотне развлекаются, а то и на улице. Прохожие головы качают: «Ну и молодежь пошла!» Милиция беспокоится, ругает школу и родителей. Но разве

будешь держать детей дома все время? Наконец, до 10 вечера каждый подросток имеет право гулять вне дома.

Но вот где он бывает, не всех и не всегда интересует. А интересоваться надо конкретно — создавать притягательные для молодежи центры.

Пионерам хорошо, у них свой Дом пионеров, наконец, появился, а почему-то Дома молодежи нет. А надо бы. Надо, чтобы там все было, от читального зала до игра, где можно было бы и своего, доморощенного поэта послушать или просто хорошего чтеца; где можно бы размять мускулы в спортивной борьбе на всю неделю и получить консультацию, как заниматься гантельной гимнастикой; где бы читальный зал работал с 8 утра и до 10 вечера; где бы можно и в шахматы сразиться и научиться правильно танцевать.

Все это очень и очень нужно. И вот при всем этом — нет самого необходимого: нет юношеской библиотеки. Библиотек в нашем городе немало — городские, профсоюзные, ведомственные. Все они вьют за читателя, воспитывают его, растят духовно. Однако задумались ли мы

хоть раз, что за читатель ходит к нам и насколько хорошо мы удовлетворяем его требования?

Большие деньги тратятся ежегодно на комплектование школьных библиотек. Почему же учащиеся все-таки из своей библиотеки идут искать тот или иной материал для доклада или сочинения в другие библиотеки? Обвинять лишь школьных библиотекарей нельзя. В этом виноваты и администрация школы, которая поселяет библиотеку в такое помещение, что иной завхоз не согласится держать там свой хлам, и, очевидно, горюно, который соглашается с этим. Что уж говорить о читальных залах в школах. Их нет. Очевидно, дело и в том, что комплектуют библиотеки не систематически, набирая, в основном, художественную литературу, когда каждой школьной библиотеке необходимо иметь небольшой, но хорошо укомплектованный литературоведческий отдел — хотя бы для справок.

Посмотрим, что делается в массовых библиотеках. Если в библиотеке им. Крупской нет нужного школьникам материала, они бегут в библиотеку ЦДК и наоборот. Основной контингент читателей в читальных залах библиотек — ученики, это факт. И массовые библиотеки, идя за требованиями учащихся, усиленно комплектуют отделы фонда по школьному программному материалу, хотя это обязаны делать детские, юношеские и школьные библиотеки.

Ученики же берут книги и в других библиотеках города. Может быть, кому-то это покажется и хорошо, но дело обстоит не так. Объясню.

В центре города — два небольших читальных зала: в ЦДК и в библиотеке имени Крупской. Наиболее загруженные дни — выходные и, конечно, воскресенье. Если в воскресенье читатель зайдет к нам просто посмотреть журна-

лы (которые именно для него и выписываются в большом количестве), то места для себя в читальном зале не найдет. В это время около тридцати школьников одновременно, иногда и в очередь, пишут сочинения. И здорово бывает, когда школы идут в ногу — дают одну и ту же тему! И тот читатель, который пришел к нам, в другой раз, возможно, и не зайдет.

Очевидно, раз нет в школах читального зала, можно было бы вносить деньги, отпущенные на комплектование библиотек за пределы школы, то есть в юношескую библиотеку, в специальный школьный зал, которым смогли бы пользоваться ученики всех школ города.

Есть еще и другая, хотя и менее практическая, сторона вопроса. Работая сначала в школьной библиотеке, затем в читальном зале ЦДК, я ежедневно сталкивалась и сталкиваюсь с учащимися и знаю, как нужна библиотека специально для молодежи, где юный читатель не услышит: «Это тебе нельзя читать, возьми вот эту книжку», где сможет взять то, что ему хочется почитать. Ведь очень важно, чтобы в это время, когда человеку от 14 до 17-ти, он сам мог выбрать, нужную ему книгу. Не секрет, что в детской библиотеке контингент читателей сокращается. Ребята идут к нам, а мы их не принимаем до 16 лет. У нас свободный выбор, а ребята еще в таком возрасте, когда их чтением надо руководить. В юношеской же библиотеке можно было бы иметь более широкий выбор авторов и их произведений.

Все это очень существенные и большие вопросы.

Как помнится, о необходимости создать юношескую библиотеку говорили и даже что-то решали. Но не сделали. Так вот — хочется, чтоб она была.

В. СОЛОВЬЕВА,
зав. читальным залом ЦДК.



Много замечательных специалистов трудится в 5-м цехе Ленинск-Кузнецкого завода «Кузбассэлемент». Продукция этого цеха завоевала большую популярность у покупателей. Батареи «Марс» отличаются высоким качеством и надежностью в эксплуатации.

На снимке: ударница коммунистического труда Мария Михайловна Цуреньникова, штампует корпуса батареи «Марс».

С комсомольским задором

Наступил декабрь — последний месяц этого года. Сейчас основное внимание комитет комсомола нашей шахты уделяет подготовке к предстоящему обмену комсомольских документов. Значительно активнее стали работать комсомольские группы. Об одной из них и хочется рассказать.

Это группа участка внутришахтного транспорта. Состоит она из четырнадцати человек.

Три года назад по инициативе комсомольцев здесь была создана

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

комсомольско-молодежная смена. Возглавил ее опытный машинист электровоза коммунист Николай Соловьев. Надо сказать, что дела в смене идут хорошо. Каждый член бригады старается работать качественно, не допуская аварий. Коллектив дружный, сплоченный, как говорится, — один за всех, все за одного.

Труд комсомольско-молодежной смены высоко оценен правительством. Бригадир Николай Соловьев был награжден медалью «За трудовую доблесть».

Не секрет, что работать в шахте и еще вдобавок учиться — дело не легкое. А вот Александр Буликов, Владимир Яковлев, Ми-

хаил Шестопалов и Николай Криштоп заочно учатся в институте. Петр Червов и Владимир Леликов посещают школу рабочей молодежи. Оказывается, при желании все возможно. И ребята из комсомольско-молодежной смены доказывают это на деле.

В художественной самодеятельности при Дворце культуры занимаются Николай Ларионов и Юрий Сорокин.

Комсомольско-молодежная смена Николая Соловьева — хороший пример для комсомольцев шахты.

И. ИВЛЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени Ем. Ярославского.

последователей будет незначительным, поскольку большинство лав на шахте уже оборудовано механизированными комплексами. Был бы большой эффект, если это занятие провести как общестростовское. Тогда была бы не только галочка в отчете, но и много последователей, о чем следует думать организатору школы.

Но ЭТО ВОЗМОЖНО (еще раз подчеркнута), ЕСЛИ ЕСТЬ ОБЩЕЕ РУКОВОДСТВО. Поскольку ни т. Лукьяненко (отвечающий за проходческие вопросы), ни т. Грабина (за очистные), ни тов. Еремина не потребовали с руководителей шахт выполнения обязательного, то все идет самотеком.

* Сравните, хотя бы такую статистику: на «Полысаевской-2» проведено семь занятий, на шахте им. 7 ноября — шесть, на имени Ем. Ярославского — три, а на шахте «Комсомолец» и того меньше — только два.

«Чем меньше мероприятий, тем лучше... Зачем нам лишние галочки, если занятия не дают нужного эффекта?», — вполне авторитетно заявляют некоторые руководители шахт, но они не имеют ни ненужных галочек, ни нужной инженерной заботы о будущем предприятия. И не знают адресов творческого подхода к делу. А их немало.

УДИВЛЯЮТ хорошиими неожиданными на шахте «Полысаевская-2». Однажды здесь занятие школы передового опыта было посвящено культуре производства. К нему готовились тщательно. Горняки бригад посещали смежные участки, замечая хорошее и плохое. Занятие было бурным. Опытом делился коллектив 9-го участка, но говорили сразу обо всей шахте, говорили горячо, заинтересованно и не общими словами конкретно.

Пессимисты могут сказать: «Какая

же это школа передового опыта?! Просто совещание!» Но разве не от культуры производства зависит и высокопроизводительная работа, и срок службы машин?!

Неожиданно бурным получилось занятие школы на шахте «Полысаевская-1». Здесь эксплуатируется много комплексов ОМКТ, но не у всех коллективов одинаковые успехи. Большое зло — падение секций при увеличении горного давления. Но на 11-м участке, начавшем освоение новой техники раньше других, появились свои «секреты». Заметив, что предусмотренная заводом фиксация шторок ненадежна, что болты при давлении срезают, здесь для укрепления стали забивать бруски, что повысило устойчивость секций.

Можно было просто распространить по участкам это предложение, но на шахте поступили иначе: собрали занятие школы. И не прогадали: получился интересный инженерный разговор. Многие сейчас даже не помнят, кто усовершенствовал крепление секций, но надежность его обеспечена не только на 11-м участке.

Но наряду с удачными на этих же шахтах бывают и среднего уровня или даже пустые занятия. Происходит это потому, что руководители шахтовых школ, каждый в отдельности и все вместе, варятся в собственном соку. Неужели невдомек, что не нужно быть «удельными князьками», что это общее дело и делать его нужно советуясь, сообща.

ПЕРЕДОВОМУ опыту можно учиться по-разному. На шахте имени Ем. Ярославского горняки 5-го участка пошли на 1-й и научили коллектив работать с комплексом ОМКТ, за что получили благодарности. Машинисты комбайнов шахты «Журилка-3», прежде чем начать освоение комплекса ОМКТ, проходили практику на шахтах

имени 7 ноября и Ем. Ярославского.

С той же «Журилки-3» на днях в Осинники командирован горняк, чтобы познакомиться с применением скрепера для погрузки угля при прохождении выработок. Механизация проходческих работ на шахте — узкое место. Условий для применения комбайнов и погрузочных машин нет, довольствуется «схой», которая хоть и помогает проходчикам, но слишком уж примитивна, не перспективна.

В СВЯЗИ с этим следует задать вопрос рекомендательной группе треста: какова проводимая ею работа? Хорошо, что журинцы сами случайно узнали о скрепере и направили человека в г. Осинники. А если бы не узнали сами? Им бы никто не помог.

Рассказывают, что когда-то бригаду В. Громадюка не могли убедить в целесообразности применения механизированной посадки кровли. Горнякам приволили экономические выкладки, доказывали преимущество лебедок, а они не верили, разочаровавшись при первых неудачах... Им нужно было своими глазами посмотреть, что лебедка — это хорошо, а командировать их туда, где хорошо, никто не догадался. Поэтому внедрение новшества началось с азбучных истин, и путь его признания оказался долгим.

Выполнение пятилетнего плана, новая экономическая реформа требуют непременной и серьезной учебы передовых методов труда. Учиться «чему-нибудь и как-нибудь», что вообще непростительно, в новой обстановке будет недопустимо. У нас же ни в тресте, ни на шахтах от организации занятий школы передового опыта серьезно не думали. Все есть для правильной организации изучения передового опыта, одного недостает — серьезного отношения и инженерного подхода. А. ШИШКИН.

НУЖНОЕ, СВОЕВРЕМЕННОЕ

Интересный семинар комсомольского актива прошел недавно на шахте «Полысаевская-1». Исполняющий обязанности главного инженера шахты Е. А. Пфиденмаер выступил перед комсомольцами с докладом о перспективах работы предприятия на ближайшие годы.

Зав. отделом комсомольских организаций горкома комсомола Г. Беззубцева рассказала о задачах комитета комсомола и комсомольских групп по подготовке и проведению предстоящего обмена документов.

П. Цепалов, секретарь комитета комсомола шахты, рассказал о том, как организовать работу в комсомольской группе, оформить протокол собрания, подобрать комсомольские поручения. На шахте большинство вожakov комсомольских групп избраны недавно. Поэтому для них семинар оказался полезным и своевременным.

Обогатители отдыхают

Недавно фабричный комитет обогатительной фабрики «Комсомолец» организовал коллективный выезд в кемеровский цирк. Председатель фабкома П. Г. Подчалина съездила в Кемерово и заказала билеты Ответственным за поездку был член фабричного комитета слесарь И. П. Кузнецов.

Дружно выехал коллектив слесарей, много было молодежи, пришедшей на фабрику после школы. И хотя слесари отдыхают в четверг, а в воскресенье у них всегда бывает много работы, главный механик фабрики пошел навстречу, выходной день был перенесен с четверга на воскресенье. Выезжали на двух автобусах, которые прибыли в фабрике. С песней и шуткой ехали туда и обратно. Программа понравилась. Все остались довольны поездкой.

Вот так, семьями, с ребятами, провели свой выходной обогатители.

Г. БЕКОВА.
Обогатительная фабрика «Комсомолец».

БЪЕМ ТРЕВОГУ!

А штраф растет и растет...

На ветке стройдвора Полысаевского кирпичного завода, что рядом с базой техснаба треста «Ленинскшахтострой» вторую неделю стоит вагон (угларка), некогда прибывший с пиломатериалом и своевременно разгруженный.

Почему вагон стоит так долго? Может, поломан? Оказывается, нет, исправный, а стоит он по вине начальника централизованных перевозок треста «Ленинскшахтострой» тов. Сергеева, и базой техснаба тов. Панфилова.

Дело в том, что впереди вагона поставили сломанный железнодорожный кран техснаба. Разве это проблема? Чего проще: договориться с железнодорожной станцией, и пусть паровоз переведет кран на другую линию. Так нет, тт. Панфилов и Сергеев впереди крана сделали препятствия: разгрузили гардеробы на линию. Теперь и мебель не уберечь, кран не выведешь и вагон не уберешь. Не правда ли, как «хорошо» люди относятся к порученному делу, как «борьба» они с простоями вагонов.

Б. НИКОЛАЕВ.

Меры приняты

Партком Министрства угольной промышленности СССР сообщает, что фельетон «Почему?», помещенный в № 212 газеты «Ленинский шахтер», был рассмотрен и обсужден на партсобрании первичной парторганизации Управления главного механика и главного энергетика и Отдела связи, где на партийном учете состоит коммунист Семенов Олег Дмитриевич, о неправильных действиях которого был помещен фельетон в вашей газете.

Коммунисты управления на партийном бюро и собрании осудили неправильные действия тов. Семенова О. Д. и как коммуниста, и как руководящего работника министерства, выразившиеся в размещении заказа на изготовление личного гаража в подведомственной ему организации. За указанные действия тов. Семенов О. Д. партийным собранием предупрежден.

И. УШАКОВ,
секретарь парткома министерства.

ОТ РЕДАКЦИИ: Однако мы до сих пор не получили сообщения от членов парткома завода «Красный Октябрь» о том, собираются ли они принципиально оценить действия тов. Георге или по-прежнему считают, что дозволено путать завод с личным владением.

КОМУ ПРИСЫЛАЮТ ПИСЬМА...

Уже давно она ходит по этим улицам: утром и вечером, в дождь, в снег, когда распускаются листья и когда они прощально шуршат под ногами. Здесь, на этих улицах, ей знакомы, наверное, каждый камень и каждая рывтинка. И сегодняшние стройные деревца вдоль дороги помнит она еще совсем небольшими.

Вот так и ее ученики, что живут в разных уголках большой страны. Пришли когда-то нескладными подростками, а нынче, смотришь, тот — главный экономист нефтепромысла, другой — начальник планового отдела большого завода, третий — главный бухгалтер ответственной стройки...

Красивое здание на улице Энгельса. Горный техникум. Здесь и работает Тамара Павловна Добровольская — один из старейших и наиболее уважаемых преподавателей, человек большой человечности, доброты и справедливости.

Идет урок. Который за долгие го-

ды?.. Три десятка настороженных, ждущих глаз... Спокойный, негромкий голос, живая понятная речь о вещах, которые иногда так трудно понять. Примеры, еще примеры. Цифры, бланки отчетностей, способы решения поставленных задач.

— Понятно? Нет! Ну, уж, девочки... — скажет укоризненно, и снова следуют объяснения, еще более доходчивые, и опять примеры, примеры...

— Еще есть вопросы? Понятно теперь? — И уже другим деловитым, более строгим, энергичным тоном: — Запишите задание на дом!

Будущие специалисты, воспитанники Тамары Павловны, знают: долго, очень долго будет помниться вам ее голос. И когда нахлынут дорогие сердцу воспоминания о беспокойных и быстролетных годах учебы, о друзьях-товарищах ваших и учителях, или когда

тяжело и неуютно станет на душе, вы напишите коротенькое письмо: «Здравствуйте, Тамара Павловна! Пишет вам...». Да, так было, есть и будет всегда.

У вас что-то не ладится — и вы идете к Тамаре Павловне. Что-то неясно — Тамара Павловна объяснит (касается ли это преподаваемых ею экономических дисциплин или нет). Пришел в техникум молодой преподаватель — опять поможет Тамара Павловна, даст добрый совет, приободрит.

Так же вот и мы когда-то бежали к ней с сомнениями и вопросами, своими бедами и просьбами. И прежде всего встречали чуткость, желание помочь как-то. Справедливость. Иногда и отругает — не обидно, ибо твое человеческое достоинство не унижено. Может быть, как раз за исключительную чуткость и справедливость удостоена

она была когда-то чести быть народным заседателем в суде.

...Хрупкие женские плечи не для горя. Но горе не хочет с этим считаться. Оно насадет, бьет в самые больные места, хочет сломать, растоптать, убить! Не стало младшей дочери, а потом скоронил и мужа. Куда уж больше — горя-то? Но надо выстоять, надо! Мужество, участие и поддержка друзей и близких — еще раз мужество — вот оружие! Выстоять! Ради живых!

По-прежнему аккуратно выводит рука Тамары Павловны на доске буквы и цифры. По-прежнему спокойно звучит голос и внимателен взгляд. Разве что прибавилось морщинок и заострились черты лица да в волосах проложилась след седина.

— Кто закончил, сдавайте свою работу...

Значит снова в одном из окон загнувшегося дома будет долго гореть свет.

Г. ШЕРИН.

ПО СЛЕДАМ НАПЕЧАТАННОГО

На эту статью М. Вольфа, помещенную в № 227 газеты «Ленинский шахтер», отвечает заместитель начальника комбината «Кузбассшахтострой» т. Попов. «Несмотря на досрочное выполнение годового плана строительно-монтажных работ, на строительстве комбината костюмных тканей имеют место и существенные недостатки. Из-за недостатка инвентар-

ных металлических лесов на кирпичной кладке не полностью загружены башенные краны. Имели место перебои в снабжении стройки кирпичом, товарным бетоном и раствором, сборным железобетоном. Основными причинами отставания земляных работ является недостаток землеройной техники.

В настоящее время намечены меры по усилению земляных ра-

бот для возведения ленточных фундаментов в осях СЦ. На днях в комбинате рассмотрены вопросы комплектации сборным железобетоном на декабрь 1966 года.

Для улучшения организации работ по кирпичной кладке до конца года будет выделено дополнительно к имеющимся 1.500 кв. м инвентарных металлических лесов.

Комбинат «Кузбассшахтострой», учитывая особую важность строительства комбината костюмных тканей в г. Ленинске-Кузнецком, принимает необходимые меры по улучшению организации работ и выполнению плана строительно-монтажных работ в декабре и 1967 году. Одной из важных мер будет окончание строительства нового бетонорасторного узла на Ленинском заводе железобетонных изделий, которое ведется Байка-имским СУ и ЦМУ-3а.

«ЧТО МЕШАЕТ УСПЕХУ»

АНГЛИЯ СНОВА УГРОЖАЕТ «ПРИНЯТЬ МЕРЫ»

ПРОТИВ РАСИСТОВ

Два дня, 2 и 3 декабря, премьер-министр правительства Англии Гарольд Вильсон и глава родезийского правительства Ян Смит вели переговоры на борту английского крейсера, дрейфовавшего в районе Гибралтара. Затем Смит возвратился в столицу Родезии, город Солсбери, и созвал экстренное заседание своего правительства. Вечером 5 декабря Смит объявил, что его правительство отвергает предложения Англии по урегулированию родезийской проблемы. «Борьба продолжается», — заявил он толпе, собравшейся перед его канцелярией.

Родезийская проблема вот уже более года не сходит со страниц мировой печати, с повестки дня различных международных конференций и совещаний.

11 ноября 1965 года Южная Родезия, которая до того времени была английской колонией, провозгласила «независимость». Но эта «независимость» сплошной обман. На самом деле в Родезии создано расистское государство, где 220 тысяч европейских поселенцев угнетают и порабащают 4 миллиона африканцев, коренных жителей этой страны, находящейся в южной части Африки.

Английское правительство, при попустительстве которого была провозглашена эта «независимость», категорически отказалось принять решительные меры против нового режима, хотя и объявило о введении некоторых экономических санкций. Санкции успе-

ха не имели. Капиталистические страны продолжают по-прежнему торговать с Родезией и снабжать ее всем необходимым, включая оружие, столь нужное расистам для подавления усиливающегося национально-освободительного движения.

Положение в Родезии серьезно встревожило миролюбивые страны, прежде всего страны Африки, которые справедливо считают, что расистский режим Смита представляет серьезную угрозу миру и безопасности на Африканском континенте. Создание расистского государства и неблагоприятная роль Англии в родезийском вопросе подверглись самому серьезному осуждению в Организации Объединенных Наций в Организации африканского единства и на других международных конференциях и совещаниях. От Англии требуют применить силу, чтобы покончить с расистским режимом Смита. На конференции премьер-министров стран содружества наций, в которой участвовали главы правительств ряда африканских государств, Вильсон вынужден был обещать передать родезийский вопрос в Совет Безопасности ООН.

Однако английская дипломатия продолжает маневрировать. В столицу Родезии Солсбери неоднократно приезжали высокопоставленные представи-

тели английского правительства, пытавшиеся «уговорить» Яна Смита и его сообщников. И, наконец, сам Вильсон встретился с Яном Смитом. От Смита требовали немногого: повиниться перед британской короной, снова признать суверенитет Англии и дать несколько туманных обещаний о реорганизации своего правительства в будущем. Но Смит не захотел пойти даже на незначительные уступки. Теперь правительство Англии обратилось в Совет Безопасности ООН с целью добиваться решения о применении принудительных экономических санкций против Родезии.

Независимо от того, примут или нет какие-нибудь эффективные меры Англия и Совет Безопасности, земля уже начинает гореть под ногами Смита и его сообщников. На борьбу за свою свободу поднимается народ Зимбабве, как родезийские африканцы называют свою родину. Они опираются на сочувствие и поддержку других народов Африки. Эта борьба ведется в очень трудных условиях, так как родезийские расисты, превратившие страну в настоящую застенку для африканских патриотов, не останавливаются перед любыми самыми свирепыми мерами, чтобы задавить национально-освободительное движение. Но конечный результат борьбы уже ясен — народ Зимбабве добьется свободы и подлинной независимости своей родины.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

Не глянув в святцы, не бей в колокола

Директор Кольчугинской автобазы тов. Шелест на собрании водителей Польсаевской колонны пообещал им выдать зимнюю спецодежду, но своего обещания не выполнил, и это вызвало коллективную жалобу тт. Соседина, Шнайдера, Кравцова и Лапшина. Они в письме в редакцию обвиняют тов. Шелеста и начальника планового отдела тов. Безрукова в невнимании к людям, считают, что именно по их вине до сих пор водителей не обеспечили зимней спецодеждой. Жалобу проверил наш нештатный сотрудник И. Т. Григорьев.

Жалоба вызвана, во-первых, безответственностью заявления тов. Шелеста. Ведь согласно нормам, которые тов. Шелест обязан был довести до сведения всех водителей, зимняя спецодежда положена всем водителям, которые совершают рейсы длиннее 50 км в неотопляемых кабинах автомашин. Но — и это важно — эта спецодежда не выдается для постоянного пользования: в диспетчерской должен находиться дежурный комплект спецодежды для таких поездок. Ее должны выдавать водителю, отправляющемуся в длинный рейс. Конечно, следует следить, чтоб спецодежда всегда была в порядке и чистоте.

Страшная болезнь побеждена

ВАРШАВА. (ТАСС). В народной Польше практически ликвидирован полиомиелит — детский паралич. Это достигнуто благодаря огромным усилиям народного государства и всей службы здравоохранения. За 11 месяцев 1966 года имел место единственный случай заболевания полиомиелитом, тогда как 7 лет назад, было зафиксировано более 6 тысяч случаев. В республике проведена массовая вакцинация.



Решение съезда СПЯ

ТОКИО. (ТАСС). Делегаты открывшегося здесь съезда Социалистической партии Японии единогласно одобрили резолюцию, предложенную ЦИК партии, о массовой отставке депутатов парламента членов СПЯ, в знак протеста против многочисленных злоупотреблений, допускаемых с ведома пра-

вительства Сато. Социалистическая и другие оппозиционные партии Японии решительно требуют отставки правительства Сато, а также роспуска парламента и проведения новых парламентских выборов.

Сбито четыре американских самолета

ХАНОЙ. (ТАСС). Части противовоздушной обороны Вьетнамской народной армии сбили 5 декабря над территорией ДРВ четыре американских самолета. Общее число сбитых американских самолетов 1586.

ГРАЖДАНЕ!

Пользуйтесь услугами химчистки и крашения одежды! Не допускайте, чтобы ваша одежда выглядела загрязненной и запыленной. Регулярная химчистка предохраняет одежду от преждевременного износа. Чистку одежды нужно производить не менее 3—4-х раз в год. При загрязнении одежды каплями жира, вином, ржавчиной и другими стойкими веществами, чистку ее нужно производить немедленно, так как застаревшие пятна сводятся очень трудно и вызывают изменение цвета ткани.

В чистку принимается всевозможная одежда: мужская, женская и детская из тканей и натурального меха, а также ковры и дорожки (весом до 10 кг). Срок исполнения 7 дней.

Можете сдать вещи по срочному заказу: в течение 24-х часов непосредственно в цехе химчистки и крашения по ул. Орджоникидзе, № 3 с 9 до 6 часов; в течение 48 часов (кроме цеха) и на приемном пункте по ул. Пионерской № 2 (остановка «Рынок») с 8 до 20 часов ежедневно.

Граждане! Сдавайте регулярно свою одежду в химчистку! Чем чаще будете чистить одежду, тем дольше будет срок ее службы.



Южный Вьетнам. Хонг Ань — медсестра одного из госпиталей Армии освобождения. Фото ВИА — ТАСС.

МЕНЯЮ ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру в гор. Новокузнецке, на равноценную в г. Ленинске-Кузнецком.

Обращаться: ул. Театральная, 3, с 9 утра до 5 часов вечера.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Швейная фабрика № 10 — механиков по швейным машинам, электрослесаря работниц в пошивочные цехи (в пос. Лапшиновка).

Ленинский завод ЖБИ — (в пос. Никитинка в цех ЖБИ) — машинистов паровоза для работы на заводе, бетонщиков, арматурщиков.

Обращаться в отдел кадров завода ЖБИ в пос. Лапшиновка.

НАША АДРЕС;

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10; ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортилография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11781 Заказ № 6757 Тираж 24.300



В Колумбии идет партизанская война. Партизаны — рабочие и крестьяне — ведут борьбу за свои права, за демократический строй, выступают против зависимости страны от американского империализма.

На снимке: отряд партизан ФАРК (Революционных вооруженных сил Колумбии).

Фотохроника ТАСС.

ПРЕСТИЖ ПАДАЕТ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Данные опроса американского общественного мнения свидетельствуют о падении авторитета президента Джонсона. Лишь 43 процента опрошенных одобряют его деятельность, как президента США.

Резкое падение престижа Джонсона вызвано войной во Вьетнаме, ростом цен и усиливающимися беспокойством американцев в связи с тем, что в ряде отраслей экономики США наметился спад.

СНОВА НАЛЕТЫ НА ДРВ

ХАНОЙ. (ТАСС). Американские самолеты, базирующиеся на кораблях 7-го флота, а также в Южном Вьетнаме и Таиланде, неоднократно нарушали

3 и 4 декабря воздушное пространство ДРВ и подвергли бомбардировкам и обстрелу густонаселенные районы и промышленные объекты.